

Информация по вопросу рассмотрения постановления Президиума регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» от 01.06.2020 № 9-1 «Об обращении к Губернатору Ивановской области по вопросам, возникшим в связи с режимом повышенной готовности на территории Ивановской области»

*По разделу 1 «В сфере здравоохранения».*

По п. 1.1. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 415 «Об утверждении Правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования, в том числе в полном объеме, расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией» в регион из федерального бюджета поступили средства в сумме 105,8 млн. руб. По состоянию на 25.06.2020 данные выплаты получили за март - апрель 2020 года - 3533 чел. (по фактическим должностям; выплачено 41,2 млн. руб.), за май 2020 - 4527 чел. (62,5 млн. руб.).

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12.04.2020 № 484 «Об утверждении Правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования в полном объеме расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19» в регион из федерального бюджета поступили средства в сумме 407,3 млн. руб. По состоянию на 25.06.2020 данные выплаты получили: за апрель 2020 - 1015 чел. (55,7 млн. руб.), за май 2020 - 1860 чел. (100,3 млн. руб.).

Начисление выплат осуществлено на основании локальных нормативных актов, утвержденных в областных бюджетных учреждениях здравоохранения Ивановской области в соответствии с постановлениями Правительства РФ от 02.04.2020 № 415 и от 12.04.2020 № 484, постановлениями Правительства Ивановской области от 16.04.2020 № 172-п «Об установлении выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам государственных учреждений здравоохранения Ивановской области, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения

новой коронавирусной инфекцией» и от 27.04.2020 № 199-п «Об установлении в 2020 году выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция (COVID-19)». В состав комиссий, созданных в областных учреждениях здравоохранения, включены представители первичных профсоюзных организаций.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 06.05.2020 № 313 «О предоставлении дополнительных социальных гарантий отдельным категориям медицинских работников» администрациями медицинских учреждений осуществляется взаимодействие с Ивановским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации (далее - Региональное отделение) по подготовке необходимых документов для осуществления данных выплат. В медицинских учреждениях в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2020 № 695 «Об утверждении Временного положения о расследовании страховых случаев причинения вреда здоровью медицинского работника в связи с развитием у него полученных при исполнении трудовых обязанностей заболевания (синдрома) или осложнения, вызванных подтвержденной лабораторными методами исследования новой коронавирусной инфекцией и повлекших за собой временную нетрудоспособность, но не приведших к инвалидности» создано 50 комиссий по расследованию страховых случаев.

По состоянию на 25.06.2020 Ивановским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации осуществлена выплата по дополнительному страховому обеспечению 48 медицинским работникам в размере 68811 руб. каждому. Отказано в выплате 2 умершим (1 – не является медицинским работником, 1 медицинский работник заразился в быту) и 2 заразившимся (болели в легкой стадии, выплата не положена).

Региональное отделение в постоянном режиме осуществляет консультирование работников медицинских организаций по вопросам дополнительных социальных гарантий. В рамках рассмотрения таких обращений Региональным отделением обеспечивается взаимодействие с работодателями.

По п. 1.2. Повторно сообщаем, что в Ивановской области в настоящее время с учетом количества больных профпатологического профиля консультативная, диагностическая помощь и диспансерное наблюдение пациентов профпатологического профиля осуществляется на базе областной консультативно-диагностической поликлиники ОБУЗ «Ивановская областная клиническая больница» врачом-профпатологом.

Данная организация медицинской помощи пациентам профпатологического профиля соответствует требованиям вышеуказанного приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Для обследования и установления связи заболевания с профессиональной деятельностью пациенты направляются в Федеральные центры профессиональной патологии (ФБУН «ФНГЦ им. Ф.Ф. Эрисмана

Роспотребнадзора» - институт общей и профессиональной патологии). Весь спектр обследований, лечения, реабилитации, а также экспертиза связи заболеваний с профессией и профпригодности проводятся пациентам бесплатно.

Отсутствие в настоящее время в регионе Центра профессиональной патологии не приводит к недообследованности работников, поскольку объем обследований при предварительных и периодических медицинских осмотрах строго регламентирован Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации №302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда».

К оценке ситуации с профзаболеваниями медицинских работников, заразившихся при исполнении трудовых обязанностей новой коронавирусной инфекцией, предлагаем вернуться после окончания ограничительных мероприятий по коронавирусной инфекции, когда будут известны окончательные статистические данные по заболеваемости лиц данной категории и связанным с нею последствиями для здоровья.

По п. 1.3. По поручению Губернатора Ивановской области Департаментом социальной защиты населения Ивановской области разработаны проекты нормативных правовых актов в целях установления единовременной компенсации расходов за неиспользованный льготный проезд в период действия режима повышенной готовности в мае – июне 2020 года работающим гражданам из числа держателей социальных карт жителя Ивановской области в возрасте до 65 лет, из расчета 300 рублей в месяц. Данные нормативные правовые акты проходят процедуру согласования в установленном порядке.

*По разделу 2 «В сфере образования».*

Действующей в настоящее время системой оплаты труда педагогических работников выплаты стимулирующего или компенсационного характера за работу с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, дополнительных общеобразовательных программ не предусмотрены. Кроме того, комплексно оценить данные затраты по каждому конкретному работнику не представляется возможным, так как невозможно разделить объем использования коммунальных ресурсов и услуг Интернет-связи в личных и профессиональных целях.

*По разделу 3 «В сфере социального обеспечения».*

Вопросы установления работникам дополнительных страховых гарантий в виде региональной единовременной страховой выплаты в случае временной нетрудоспособности, инвалидности, смерти, в том числе в результате инфицирования коронавирусной инфекцией, относятся к компетенции федеральных органов власти.

Одновременно сообщаем, что в целях стимулирования работников учреждений системы социальной защиты населения Ивановской области в условиях распространения новой коронавирусной инфекции предусмотрена мера дополнительной поддержки из областного бюджета на осуществление выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку работникам стационарных государственных учреждений социального обслуживания Ивановской области и государственных образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Ивановской области, деятельность которых осуществляется в сменном режиме, предполагающем проживание работников в учреждении на протяжении смены, в период их закрытия на карантин в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции (постановление Правительства Ивановской области от 05.06.2020 № 259-п). На эти цели из областного бюджета выделено дополнительно 11,9 млн. руб.

*По разделу 4 «В системе оплаты труда работников бюджетной сферы».*

По п. 4.1. В настоящее время вопрос о введении новых систем оплаты труда в системе здравоохранения в части увеличения размеров должностных окладов и уточнения методики расчета средней заработной платы по категории рассматривается на федеральном уровне. В связи с этим полагаем целесообразным осуществить пересмотр действующей системы оплаты труда в сфере здравоохранения Ивановской области и в других отраслях после принятия решений на федеральном уровне.

По п. 4.2. В 2020 году на поддержание уровня средней заработной платы работников учреждений культуры Ивановской области в размере 23755,0 рублей (или 100% уровня среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в Ивановской области) предусмотрено в областном бюджете – 379,7 млн. рублей, в том числе для муниципальных учреждений культуры - 243,2 млн. рублей. Объем средств, предусмотренный на расходы по заработной плате за счет средств областного бюджета в период март-июнь 2020 года, не уменьшался. По данным Росстата средняя заработная плата работников учреждений культуры Ивановской области за 1 квартал 2020 года составила 23488,0 рублей (или 99% прогнозного годового уровня среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в Ивановской области).

С учетом предусмотренных на выплату заработной платы бюджетных средств в учреждениях культуры Ивановской области уровень заработной платы работников снижен не будет.

*По разделу 5. В сфере организации отдыха и оздоровления детей.*

В целях сохранения здоровья детей, недопущения вспышек инфекционных заболеваний в организациях отдыха и оздоровления детей Указом Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 № 23-уг «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности» в организациях отдыха детей и их оздоровления запрещено проведение смен до снятия режима повышенной готовности.

Требования к началу работы организаций отдыха детей и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения COVID-2019 утверждает федеральная служба Роспотребнадзора.

Несмотря на принимаемые меры, регион в настоящее время не вышел на 3 этап снятия ограничительных мероприятий в условиях эпидемического распространения COVID-2019, позволяющих возобновить работу организаций отдыха детей и их оздоровления.

Поэтому областным штабом по предупреждению распространения коронавирусной инфекции решение о дате начала летней детской оздоровительной кампании не принято.

В настоящее время организована работа лагерей дневного пребывания в формате онлайн и выдача продуктовых наборов детям с 1 по 4 классы из малообеспеченных семей, зачисленных в лагерь.

Кроме того, органы местного самоуправления организуют в каникулярное время и другие дистанционные формы отдыха для детей с использованием технологий, позволяющих обеспечить взаимодействие детей и педагогических работников опосредованно (на расстоянии), - онлайн-школы, виртуальные площадки, тематические мероприятия, иные формы занятости детей.

*По разделу 6 «В сфере поддержки предпринимателей и сохранения занятости».*

По п. 6.1. На федеральном уровне разработан Общенациональный план восстановления экономики (далее – План). В целях подготовки проекта данного Плана исполнительными органами государственной власти Ивановской области в Минэкономразвития России направлены предложения, касающиеся стабилизации экономики, восстановления уровня занятости и роста доходов граждан, учитывающие мнения предпринимательских сообществ, действующих на территории Ивановской области. В настоящее время инициативы обсуждаются в Государственной Думе Российской Федерации совместно с профильными министерствами.

На территории Ивановской области в кратчайшие сроки с момента возникновения пандемии коронавирусной инфекции был разработан и утвержден распоряжением Губернатора Ивановской области от 10.04.2020 № 29-р план первоочередных мероприятий (действий) по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной сферы Ивановской области в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

На территории региона функционирует на регулярной основе штаб по обеспечению устойчивости экономики Ивановской области в условиях распространения коронавирусной инфекции (Антикризисный штаб). На заседаниях Антикризисного штаба обсуждается реализация федеральных и региональных мер поддержки, проводится работа по максимальному использованию данных мер поддержки бизнеса и граждан, пострадавших в условиях режима повышенной готовности в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

По п. 6.2. В целях сохранения ООО «Яковлевская текстильная мануфактура»

в г. Приволжск 27.05.2020 и 03.06.2020 на встречах Губернатора Ивановской области С.С. Воскресенского с представителями предприятия обсуждены перспективы его дальнейшей работы. Принято решение о продолжении работы с сохранением максимального количества рабочих мест, продлении сроков трудовых договоров с работниками, продлении с 01.07.2020 аренды имущественного комплекса.

С начала текущего года сведений о предстоящем высвобождении персонала в ООО «Яковлевская текстильная мануфактура» в органы службы занятости заявлено не было.

Кроме того, в марте т. г. на федеральном уровне Правительством Российской Федерации утверждена Комплексная программа поддержки производства изделий из льна на период до 2025 года объемом 242 млн. рублей в год, однако, вопросы финансирования пока не решены. ОАО ХБК «Шуйские ситцы» подготовил проект по организации производства и переработки льняных волокон, который комбинат готов реализовать. На совещании о мерах поддержки лёгкой промышленности, состоявшемся 03.06.2020 с Президентом Российской Федерации В.В. Путиным, генеральный директор ХБК «Шуйские ситцы» А.В. Богаделина поставила вопрос о принятии решения по финансированию данной программы.

По п. 6.3. Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 699 «О внесении изменений в Правила предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховых взносов» утверждены изменения, согласно которым меры поддержки, касающиеся отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховых взносов могут быть предоставлены, в том числе организациям или индивидуальным предпринимателям, предоставившим отсрочку уплаты арендной платы по договорам аренды торговых объектов недвижимого имущества. В этой связи на региональном уровне прорабатывается вопрос формирования перечня организаций и индивидуальных предпринимателей - налогоплательщиков, предоставивших отсрочку уплаты арендной платы по договорам аренды торговых объектов недвижимого имущества, расположенных на территории Ивановской области.

*По разделу 7 «В сфере поддержки коммунального хозяйства».*

В соответствии с постановлением Правительства Ивановской области от 11.06.2020 № 277-п «О внесении изменений в постановления Правительства Ивановской области от 22.05.2015 № 211-п «О предоставлении субсидий теплоснабжающим организациям на возмещение недополученных доходов от разницы между утвержденными тарифами на тепловую энергию, поставляемую потребителям, и утвержденными льготными тарифами на тепловую энергию, поставляемую населению на нужды отопления жилищного фонда и приготовления горячей воды с использованием внутридомовых инженерных систем многоквартирного дома» и от 25.03.2016 № 73-п «О предоставлении субсидий организациям водопроводно-канализационного хозяйства и организациям, осуществляющим горячее водоснабжение, на возмещение недополученных доходов, образующихся в результате применения льготных

тарифов на горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение» ресурсоснабжающие организации имеют право на получение субсидии ежемесячно в течение второго квартала 2020 года и дополнительное авансирование в размере 30% в счет будущей части субсидии. Ресурсоснабжающие организации - получатели субсидии проинформированы Департаментом жилищно-коммунального хозяйства Ивановской области о возможности подачи заявочных документов на получение части субсидии за апрель и май текущего года.